

# CONSTANȚA

## APARE DUMINICA

20 Bani Numărul

Administrația strada Gărei No. 25

Abonamentul Lei 10 pe an

### Principele Ferdinand la noi

Pe când scriem aceste rânduri A. S. Regală Principele Ferdinand, domnitorul principatului vecin al Bulgariei, împreună cu augusta sa soție A. S. Regală Principesa Maria Luiza, sînt oaspeții-României, găzduți în castelul Peș, la Sinaia, reședința de vară a M. M. L. L. Regele și Regina noastră.

Din suita perechei princiare bulgare fac parte d-nul Comite de Bourboulon, mareșalul curței, generalul Nicolaew, colonelul Vinaroff și maior Radeff, adjușanții princieri; D-r Martin Făth, secretar al principelui Ferdinand și d-na Tschomakoff-Petrof, damă de onoare a Principesei.

Generalul Nicolaew, împreună cu colonelul Vinaroff și maiorul Radeff, au ca misiune de a remite M. S. Regelui în numele poporului bulgar, decorația de onoare *de salvator al Bulgariei*, pe care până astăzi nu o posedă de cît împărații Rusiei și al Austriei. Principele Ferdinand al Bulgariei face pentru a doua oară vizita Suveranului nostru.

Faptul ne bucura, căci dovedește că nu există nici un motiv de răceală în relațiunile dintre cele două State dunărene; că din potrivă, strinsa prietenie ce a existat tot-d'auna între ambele popoare vecine, continuă cu toată încercarea unor gazete șoviniste din Sofia, de a prezenta lucrurile sub altă înfățișare.

Fără vrajba ce o căuta, din chiar senin, acele gazete, Bulgarii au trăit de secole în cea mai perfectă liniște pe tot teritoriul țării românești. Numeroasele sate din prejurul capitalei României, unde femeile bulgare și copii până după intrarea lor în școlile secundare, nu știu o vorbă românească, sînt dovedite că românul n'a tîns nici

odată la desnaționalizarea elementelor conlocuitoare, după cum o fac ungarul cu românii din regatul Sf. Ștefan.

În legea organică a Dobrogei de la 1880, se oglindește destul de bine spiritul politic al Românilor, față de alte naționalități, cînd prescrie că, toate elementele diferitelor naționalități ce locuiesc acest pămînt, să fie reprezentate în corpurile electivale ale acestei provincii, potrivit numărului alegătorilor; drept care autoritățile locale din o plasă întreaga a județului vecin, Tulcea, cu capitala județului cu tot, de la descălcatătoarea Românilor au fost constituite numai de bulgari.

La delimitarea și parcelarea terenurilor statului s'a făcut, muncitorilor locuitori bulgari o parte așa de largă, mărindu-li-se merelele și permițându-li-se formarea atîtor sate noi, până și de cîte 5000—6000 hectare (Inancesmea, Duingi etc.) că nu credem să fie un singur suflet de țaran bulgar, care să tagaduiască că au fost chiar desmierdați.

Dintr'un tablou comparativ, pe care regretăm a nu-l fi format, spre a-l fi pus sub aprecierea diarelor bulgărești de ocazia trecerii A. S. Regale Principele Ferdinand pe la noi, s'ar constata că averea materială a satelor bulgare, în pămînt, vite și unelte de plugărie, e acum înzecita de ce era la venirea românilor în Dobrogea. Totuși să dăm orecari date statistice ce ne stau la îndemână, din care cei ce se interesează de gospodăria politică a românilor în Dobrogea își pot face coavingerea, cum le-a mers bulgarilor sub administrația românească.

Recensămîntul populațiunii, făcut de români în anul 1880 și 81, după termenul acordat pentru înapoierea celor espatriati în timpul războiului, arată: în orașul Constanța (1881) bulgari 348 suflete, pe cînd în anul 1894 numărul bulgarilor era de 1060; în comuna ru-

rală Gargalac, done catune curat bulgare, la 1880 s'au găsit 350 suflete; iar la 1896 numărul sufletelor este peste douăzeci de 755; la aceleași date: în Tuzla erau 83 suflete, acum (1896) 228; Almalan 1530, acum 1548; Azarlac 519, acum 586; Cămlia 1018, acum 982; Carvin nici un locuitor la 1880 și acum 267; Dobromir 379, acum 663; Essecheoi 320 și acum 1085; Erișenlia 80, iar acum 145; Gărlita 896 acum 1380; Lipnița 523, acum 691.

Deplasamentele ce ni s'ar putea obiecta că au avut loc în perioada parcelărilor, n'are nici o însemnatate, fiind făcute de la comună la comună, fără elemente de peste graniță, cum e cazul cu românii.

Numărul total al Bulgarilor aflați în județul Constanța era la anul 1881 de 7910 suflete, iar acum (1896 ultimul recensămînt), este de 11139 suflete. Această creștere dovedește două lucruri: că bulgarilor le merge bine în Dobrogea, și că nu e nevoie de nici o lege de încurajare a producțiunii elementului bulgar; după cum se scrie că s'a făcut în principatul vecin.

Locuitorii bulgari sînt copii refăcuți ai României, după cum s'a dovedit aceasta și cu ultima desmierdare ce li s'a făcut, de a li se permite să construiască, cine știe ce local de biserică, într'un loc de vre-o 100 m. p., îngheșuit între case particulare și magaziele de cereale, pe o stradă dosnică de 6 m. lățime numai la 60 pași de faldica Catedrală a românilor.

Înceteze dar panslaviștii bulgari agitațiunile lor pentru Dobrogea. De sigur bulgarilor de aci le merge mai bine de cît celor din principat.

P. G.

## PRIMARII ORAȘELOR DOBROGEI

E multa lume încă în Constanța care nu s'a patruns de spiritul legii speciale a Dobrogei și cele de organizare a comunelor urbane, promulgată la anul 1893. După această lege consiliile comunale sunt convocate în sesiuni ordinare numai de 4 ori pe an și în ședințe extra-ordinare ori de câte ori e nevoie, spre a delibera în chestii anume atribuite lui. Toată administrația comunala, toate cheltuielile prevăzute în budgetul aprobat de consiliu, se face de către primar ori ajutorul său, precum și toate numirile în funcțiuni, fără nici un amestec din partea consiliului.

În țară dincolo, primarii sunt aleși de consiliul comunal dintre membrii ce-l compun, precum și ajutorul sau ajutoarele, dacă sunt mai multe, la a caror alegere ministrul nu se poate amesteca ci numai întăresce alegerea făcută. În Dobrogea e altmintrenea: primarii ca și ajutoarele lor se aleg și se numesc direct de ministru, de sigur după recomandăția prefectului, care își alege oamenii ori de unde îi găsește mai potriviți pentru a fi primari și ajutoari în această provincie; așa e practica.

Prin urmare, consiliile comunale ale Dobrogei nu pot avea nici o răspundere nici morală nici materială, de faptul cum orașele sunt administrate, prin consecința nici alegătorii; toată răspunderea căzând asupra guvernului care alege și numește pe administratorii comunali.

## DE ALE COMUNEI

După insistența unor prietini și abonați vom începe a continua cu publicarea extractelor ședințelor consiliului comunal de Constanța intrerupte de la 2 Ianuarie a. c. Eată cele din Ianuarie:

*Ședința de la 19 Ianuarie 1898.*

1). În urma referatului d-lui Medic al spitalului comunal, No. 16, s'a fixat de consiliul comunal următoarele taxe pentru diferiți bolnavi căutați la spital:

1). Pentru bolnavii de la c. f. r. și de la lucrările portului lei 3 pe zi cu afecțiuni medicale și lei 6 pe zi cu afecțiuni chirurgicale.

2) Aceiaș plată să fie pentru bolnavii și de la alte instituțiuni.

*Ședința de la 22 Ianuarie 1898.*

1). S'a admis ca alegători comunali următoarele persoane: D-l A. Belcik, a-

vocat, C. Dragon, comerciant, C. S. Sa-patupis, comerciant, D. Banescu, inginer, Andrei Dascalopulo și Gr. Th. Mira, comercianți.

2). Cu privire la diferendul ce există între comuna și direcția c. f. r. pentru mai multe locuri, consiliul a hotărât de a trata cu 3 avocați din cei mai eminenti pentru a își da avisul lor în această privință.

*Ședința de la 24 Ianuarie 1898*

1). S'a admis ca alegători comunali, d-nii D. Mira, C. Nicolau, Hristoteli Ionidi, Abdul Gani Abdul Hadi, N. Petecanu, Dimitrie Gheorghiu, Toma Dinu, Ion G. Atanasiu, Biancu Ivanof, Ilie I. Gabat și E. C. Schina.

*Ședința de la 26 Ianuarie 1898*

S'a admis ca alegători comunali următoarele persoane: Dr. G. Bălăceanu, I. Berberianu, Pericle Dimitriu, Petru Hristu Neculai Rali, Simion Artin, Petru V. Mantz, Isac Fariu, Apostol Mihail, Miltiadi Parusi Chiriesi, D. Balaș, Mihran S. Ergandan, Nisim Gaboi, S. G. Găinescu, Ion Dimitrescu, Dr. N. M. Sadoveanu, M. Bercovitz, D. Manicatide, I. C. Babiș, Leon Fajon, Hristofor Hagi Nicola, Gh. O. Macri.

*Ședința de la 27 Ianuarie 1898.*

1). S'a votat budgetul veniturilor ordinare.

*Ședința de la 28 Ianuarie 1898.*

1). S'a votat budgetul fondul cheltuielilor și acela al alimentării orașului cu apă.

(Va urma).

## INFORMAȚIUNI

D-nu consilier P. Grigorescu a făcut în ședința de la 19 curent, câte-va întrebări administrației comunale: ce s'a făcut cu cele două voturi ale consiliului comunei Constanța, prin care se cere învoirea d-lui Ministru de interne a se intenta proces de revendicare terenurilor ce dir. C. F. R. stăpânește, prin usurpațiune, de la comună; ce măsuri crede de cuviință să ia, d-l primar față cu dispoziția pe care a luat-o onor. ministru al Domeniilor de a exploata pe socoteala sa nisipul, petrișul și stîncile de pe zona neutră a Mării, exploatare prin care se cauzează pagube proprietății comunale și clădirilor particulare

de pe mal! Aceste și alte chestii vor face obiectul unor viitoare discuțiuni ce ne am propus a face.

În baza Decretului Regal care a autorizat acum 4 ani vânzarea cu preț fix de 800 și 600 lei hectarul de vie plantată, fără autorizațiunea comunei, pe teritoriul din sudul orașului, d-nul primar Schina, a vândut și d-lui Gh. Cîmburu mai bine de un hectar de loc comunal, lângă via d-sale din Nord-Estul orașului, favoare pe care o cere acum și d-l Constantian, și după densusul și cel-alti proprietari din localitate.

Părerea noastră fiind, că lucrurile nu se pot asemăna, o vom discuta într'unul din numeroasele viitoare.

**Perechea Prințiară Bulgară a sosit Sâmbătă la orele 4 jum. Primirea strălucită a notabililor bulgari.**

**Toate autoritățile și Garnizionașii luat parte în port. Altețele lor regale au vizitat vaporul Elisabeta, lucrările portului, Bulevardul și hotel Carol. Au plecat în delung aclamate la ora 7 cu vaporul Principesa Maria.**

**Familia Regală Română s-a sosit Miercuri în Constanța orele 4. Se fac mari pregătiri de primire. — Escursiuni pe Mare cu vapoarele Carol I și Principesa Maria. Majestatele lor se înapoiază adouă-zi orele 10 dimineața la Sinaia.**

Individuul Silvestru Vasile Pele-Vacă păzitorul caselor d-lui Movilă din bulevardul Elisabeta, în ziua de 21 a. c. fiind atins de alienațiune mintală, pe la orele 11 a. m. a început a alerga pe străde cîntînd cîntece patriotice și jucînd; adus fiind la poliție s'a constatat că numitul avea pe pînțece o rană provenită din lovitură de cuțit prin care îi eșise parte din intestine. Întrebat fiind de proveniența rănii a declarat că judecat fiind de fantomele cari cutreeră noaptea prin acele case, a trebuit să se sinucidă, declarațiune din care reese ferm că numitul este atins de alienațiune mintală.

În ziua de 17 Iunie a. c. fata Heana fiica locuitorului Marin Badea Chiorceanu din comuna Sarighiol, plasa Man-

galia, voind să scoată apă dintr'un puț din nebagare de seamă a căzut în puț și s'a irecat.

Tatăl a scos cadavrul și cazul s'a comunicat parchetului pentru a autoriza înmormântarea.

În zilele de 17 și 18 Iunie locuitorii Murat Curt Vuap din Enghez, Menli Buri Cioracal din orașul Mangalia și Tanase Baetiță din comuna Chioselor, plasa Medjidia, lucrând la scoaterea pământului necesar de sub un mal, din nefericire s'a surpat malul peste ei, îngropându-i de vii.

Casurile au fost comunicate de către sub-prefecții parchetului, pentru a autoriza înmormântarea lor.

Prima matroană a Dobrogei, care a preferit traiul vieții țărănești în locul moliciunii de la orașe, ajutând pe soțul ei în culturile model cu care face atâta bine Dobrogei, **Matilde C. Pariano** nu mai este. În urma unei crude și îndelungate suferințe, a sucombat în ziua de 16 Iunie, în casele sale din București, în brațele adoratului ei soț, lângă unica copilă ce i-a mai rămas, ducându-se lângă cei 6 copii, a căror pierdere succesivă, mai numai la câte-va săptămâni de distanță, a făcut-o să nu aibă o zi ferice în tota îndurerată-i existență.

Martiră a datoriei de mamă și sclavă a căznicii fericite, dormi în pace, în locașul tău de veci! Memoria îți va fi eternă printre toți câți te-a cunoscut în Societate și în vila de la Hasancea prima instalație boerească din Dobrogea.

Unii din locuitorii orașului de sus, protestează contra ridicării molului stradelor ce se lucrează acum. Vom da seamă în numărul viitor intru cât reclamația poate fi întemeiată.

Dumineca trecută a trecut prin orașul nostru, ducându-se spre Stockholm, noul ambasador al sublimei Porți, pe lângă M. S. Regelui Suediei și Norvegiei, Escelența Sa d-l Serif Pasa, însoțit de 2 secretari.

La debarcader a fost întâmpinat de o grupă de notabili turci în cap cu d-l consul local Refet Bey și cancelarul Raghib Bey, cari au urat bună sosire fiului lui Said Pașa, fost ministru de externe al Turciei și mare proprietar rural din Dobrogea.

Maile trecute s'au întors de la Meca câți-va hagi dobrogeni, unii din Canara și Caratai, fiind întâmpinați la debarcader de toți hagi din județ, conform unei vechi datine în asemenea împrejurări.

Vor fi trecut prin lazarete acești stimabili hagi, ca să fim siguri că nu ne-a importat vre-un grăunte de ciumă din orașele pe unde au trecut?

În cestiunea fondului *Milionului Ligei*, pe lângă cei 200 lei versați de d-l și d-na P. Grigorescu, au mai subscris pentru câte 100 lei, d-nii D. Bănescu, inginerul șef al județului și d-l C. Nicodinescu, comerciant în Constanța.

Câți-va economi de vite și proprietari în Dobrogea, originari din Transilvania, se vor constitui în comitet, în târgul anual al Medjidiei, cu scop de a indemnă și strânge toate ajutoarele pentru constituirea Milionului.

Hotărîrea este nu se poate mai patriotică. Sperăm să putem da în curând seamă de rezultatele ce va obține.

ROMANIA

**Primăria Com. Constanța**

No. 3010 din 6 Iunie 1898.

Consiliul comunal hotărînd în ședința de la 19 Mai a. c., vinderea locurilor virane, proprietatea comunei de pe str. Marcu Aureliu, în dosul proprietăților din piața Independenței acest oraș, se publică spre cunoștința generală că pentru vinderea acestor locuri se va ține licitațiune în localul acestei primării, dinaintea Primarului sau a delegatului său în zilele de 16 și 17 Iulie stv. a. c. de la orele 2—4 p. m.

Licitațiunea se va ține oral.

Concurenții vor depune o garanție provisorie de 10 la sută din valoarea estimativă a locului, care se va ține în seamă la achitarea prețului vindării. Acest preț se va răspunde integral în termen de 30 zile de la aprobarea licitațiunii, în caz contrariu vinderea rămâne resiliată și garanția rămâne în folosul casei comunale, scoțându-se locul din nou în vindere.

Planul de situațiunea locurilor și celelalte condițiuni se pot vedea în cancelariile Primăriei în toate zilele de lucru de la orele 9-12 a. m. și de la 2-4 p. m.

Aceste locuri sunt:

1)	Lotul No. 1	în suprafa. de 157.57 m. p.
2)	" " 2	" " " " 238.90 "
3)	" " 3	" " " " 240.20 "
4)	" " 4	" " " " 241.50 "
5)	" " 5	" " " " 242.80 "
6)	" " 6	" " " " 244.10 "
7)	" " 7	" " " " 245.40 "
8)	" " 8	" " " " 246.70 "
9)	" " 9	" " " " 248.— "
10)	" " 10	" " " " 283.44 " și
11)	" " 11	" " " " 307.87 "

Dispozițiunile art. 68-97 din legea contabilității generale a statului sunt obligatoare acestei licitațiuni.

Primar, **E. C. Schina.**

Secretar, *St. Dan.*

No. 3122 din 10 Iunie 1898.

Consiliul Comunal hotărînd în ședința de la 19 Mai a. c., vinderea locurilor virane proprietatea comunei, situate în diferite strade ale orașului, se publică spre cunoștința generală că pentru vinderea acestor locuri se va ține licitațiune în localul acestei Primării, dinaintea Primarului sau a delegatului său în zilele de 21, 22, 23, 24, 25, 27, 28, 29, 30 și 31 Iulie st. v. anul curent, de la orele 2—4 p. m.

Licitațiunea se va ține oral.

Concurenții vor depune o garanție provisorie de 10 la sută din valoarea estimativă a locului, care se va ține în seamă la achitarea prețului vindării. Acest preț se va răspunde în termen de 3 ani în trei rate egale. Pima rată e exigibilă în termen de 30 zile de la aprobarea licitației. Neplata unei rate la termenele stipulate atrage după sine resilierea vindării, iar garanția rămâne în folosul casei comunale scoțându-se locul din nou în vindere.

Planul de situațiunea locurilor și celelalte condițiuni se pot vedea în cancelariile Primăriei în toate zilele de lucru de la orele 9—12 a. m. și de la orele 2—4 p. m.

Aceste locuri sunt:

Careul No. 35 loturile a, b, d, e în suprafața de 1764,39 m. p. Careul No. 38 loturile d, e, în suprafața de 1095,49 m. p. Careul No. 40 lotul b, în suprafața de 501,56 m. p. Careul No. 44 loturile a, b, în suprafața de 934,34 m. p. Careul No. 45 lotul b, în suprafața de 349,00 m. p. Careul No. 74 loturile a, b, c, d în suprafața de 1251,10 m. p. Careul No. 75 loturile a, b, c, d în suprafața de 1820,00 m. p. Careul No. 76 loturile a, b, c, d, în suprafața de 1903,69 m. p. Careul No. 77 loturile

a, b, c, d, e, f, în suprafața de 2090.49 m. p. Careul No. 80 loturile a, b, c, d, e, f, g, h, în suprafața de 1857.12 m. p. Careul No. 81 loturile k, l, m, n, în suprafața de 1166.68 m. p. Careul No. 86 loturile g, h, i, j, în suprafața de 982.67 m. p. Careul No. 87 loturile g, h, i, j, k, l, în suprafața de 1452.42 m. p. Careul No. 92 loturile a, b, i, j, în suprafața de 1020.78 m. p. Careul No. 93 loturile g, h, i, j, k, l, în suprafața de 1513.36 metri pătrați. Careul No. 98 loturile a, c, d, e, f, g, h, i, j, k, l, în suprafața de 2320.47 m. p. Careul No. 99 loturile g, h, în suprafața de 526.52 m. p. Careul No. 103 loturile a, b, în suprafața de 919.45 m. p. Careul No. 104 loturile a până la z inclusiv în suprafața de 6927.98 m. p. Careul No. 105 loturile a până la z în suprafața de 6938.— m. p. Careul No. 106 loturile a până la m inclusiv în suprafața de 3223.71 m. p. Careul No. 109 loturile a până la z inclusiv în suprafața de 6847.88 m. p. Careul No. 110 loturile a până la z inclusiv în suprafața de 6872.— m. p. Careul No. 111 loturile a până la z inclusiv în suprafața de 6926.12 m. p. Careul No. 114 loturile a, până la m, inclusiv în suprafața de 3270.31 m. p. Careul No. 115 loturile a până la z inclusiv în suprafața de 6958.92 m. p. Careul No. 116 loturile a până la finclusiv în suprafața de 1817.83 m. p. Careul No. 117 loturile a, b, c, d, e, f, în suprafața de 1932.26 m. p. Careul No. 140 loturile b, în suprafața de 549.08 m. p., și Careul No. 141 loturile a, b, c, d, în suprafața de 1801.28 m. p. Dispozițiunile art. 68—79 din legea comptabilității sunt aplicabile acestei licitațiuni.

Primar, E. C. SCHINA.

Secretar, St. Dan.

Se aduce la cunoștința publică în ziua de Mercuri 1 Iulie st. v. a. c. orele 2 până la 4 p. m. se va ține licitațiune la această primărie, înaintea primarului sau a delegatului său, pentru darea în antreprindere a lucrărilor de captare necesare la alimentarea acestui oraș cu apă. Aceste lucrări a căror valoare totală după deviz se urcă la cifra de 81 mii lei, figurând sub denumirea de lotul No. 1 al proiectului întocmit de d-l inginer N. Cucu St. și aprobat de consiliul tehnic superior prin jurnalul No. 322, 487 și 645 din 96, se referă la executarea părților următoare:

1. Puțuri filtrante.
2. Cisterna de pompare.
3. Conducte de racordare și aspirațiuni.
4. Pompare de constatare, toate executate în comuna Palas șapte kilometri distanța de Constanța.

Licitatiunea se va ține prin oferte sigilate, supra-oferte nu se primesc.

Concurenții spre a fi admiși la licitațiune vor depune pe lângă ofertele lor o garanție provizorie de 4000 lei, în recipisa casei de depuneri sau administrațiunii financiare a județului Constanța, depunerea garanției în numerar la licitațiune nu se admite.

Amatorii pot lua cunoștința de proiectul, devizul și caetul de sarcini al lucrării în Constanța, la primărie în toate zilele de lucru de la orele 9—12 a. m., și de la 3—5 p. m., și în București, la d-l Inginer N. Cucu St. str. Furtuna No. 5, autorul proiectului, în zilele de Marți și Sâmbăta de la orele 1 jum. — 2 jum. p. m.

Licitatiunea se va ține în conformitate cu art. 68—79 din legea comptabilității generale a statului, fiind aplicabile întreprinderii și dispozițiunile, condițiunilor generale de întreprindere de lucrări publice.

Garanția definitivă va fi de 10 la suta din valoarea lucrărilor.

Primar, E. C. SCHINA.

Secretar, S. Danu.

## DE VÂNDARE LOCURI Parcelate

*De la 1 leu și 50 bani metrul patrat până la 50 bani*

**Pe malul Mării Negre și lacul Tighir-Ghiol  
In condițiuni de plată foarte avantagi-**

**onse, adică în timp de 4 ani în 15 rate trimestriale.**

*Intreaga această localitate este foarte mult edificată din cauză că a fost recunoscută de autoritățile sanitare ca cea mai salubră din toată Dobrogea, atât ca climă cât și pentru existența apei lacului ce o învecinează. Probă de aceasta este că Eforia Spitalelor din București a construit un Spital Maritim (Sanatoriu).*

**Orice informațiuni precum și pentru planul de situațiune al acestei localități se vor trimite franco la cerere către proprietarul D-L ION MOVIȚĂ-Bucuresei, str. Doamnei No. 27.**

## N. I. Milonas

**„LA INSULA SAMOS“**

*Constanța Str. Brașovenilor No. 11, în apropiere de măcelăria și pescăria*

Magazin cu coloniale, asortat cu tot felul de vinuri și băuturi spirituoase precum:

- Vin negru de Tenedos;
- Vin Comandarie de Cipros;
- Vin tămăioasă de Samos;
- Vin alb de Dragășani;
- Vin alb vechiu de 3 ani de Odob.;
- Mastică adevărată de Hios;
- Coniacuri din vin tămăioasă.

Unt-de-lemnuri supra-fine, provenite din insula Samos, precum și toate articolele atingătoare de această branșă.

## De Vinzare

LA COFETARIA POSTELNICU  
CONSTANTA

rafturi pentru cofetarie sau băcanie în bună stare complet și foarte puțin uzate.

# CLAYTON & SHUTTLEWORTH

**BUCURESCI**

*Calea Dorobantilor 117.*

**CRAIOVA**

*Strada Bucovât 18*

RECOMANDĂ MARELE LOR DEPOSIT DE

## MAȘINE AGRICOLE

**PRECUM:**

**LOCOMOBILE** cu sașă fără aparat de ars pae

*De la 2 și jumătate până la 30 cai putere*

**Batoze de griu de toate mărimile** | **Batoze de porumb No. 5, cu Elevator**  
*de la 2<sup>1</sup>/<sub>2</sub> până la 12 cai putere* | *pentru Locomobilă și cu Mână*

**Mașine de semănat, Mașine de ciuruit și venturat, Mașine de ales neghina și secara din grâu**

**MORI DE MĂCINAT**

**Instrumente trebuincioase mașinistilor, curele englezești de prima calit.**  
*Pietre de mără francezesci, Mașine de secerat „WOOD“ cu sașă fără aparat de loțut snopi*

**PLUGURI DE OȚEL FĂURIT PESTE TOT**

*cu una până la patru brazde*

**COSITOAARE**

**GRAPE DE FIER**

*cu 2 și 3 aripi, cu dinții articulați*

**ȚEVE DE CAZAN**

*pentru „Locomobile“ și altele*

*În atelierul nostru primim reparațiuni de LOCOMOBILE din ori-ce fabrică.*

**VÂNDĂRI CU CONDIȚIUNI AVANTAGIOASE**